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ATA Nº 012/2018 DA SESSÃO ORDINARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE   

MONSENHOR TABOSA/CE, REALIZADA NO DIA  11 DE MAIO DE 2018, 

ÀS 14:30 HORAS NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MONSENHOR TABOSA – CE, QUE FICA LOCALIZADA NA RUA MAJOR 

VENTURA Nº 02, CENTRO DE MONSENHOR TABOSA/CE. ESTAVAM 

PRESENTES OS SEGUINTES PARLAMENTARES: Vicente Sampaio Filho – 

Presidente, Francisca Solange Rodrigues Baltazar – 1ª Secretária, 

Antônia Claudino Silva Gomes, Antônio Carlos Marcondes de Oliveira, 

Antônio de Pinho Melo, Diego Madeiro Melo, Francisco das Chagas 

Sampaio e Valdemar Santos dos Reis. Deixou de comparecer a esta Sessão 

os Vereadores Antônio Djair Vicente Barbosa, José Roberto Farias 

Porfirio e Kaio Cesar Mesquita Souto. Feito a chamada e havendo número 

legal o Presidente invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. 

Inicialmente foi feito a leitura da Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 

27 de abril de 2018, que depois de lida e aprovada, foi assinada por todos os 

Vereadores presentes em Plenário. Na sequência foi feito a leitura da Ata da 

Sessão Extraordinária realizada no dia 03 de maio de 2018, em discussão 

o Vereador Antônio de Pinho Melo disse que uma eleição da Câmara 

Municipal se encaminha na mesma qualidade de uma eleição de Vereadores, 

Prefeito e etc., tendo o ato de liberdade democrática. O Vereador pediu ao 

Presidente a anulação da eleição desta Casa, porque foi tirado o direito do 

Vereador Francisco das Chagas Sampaio registrar sua chapa, pois o prazo de 

72 horas se encerraria as 17:30 da segunda feira. O mesmo disse que em lugar 

nenhum já se viu uma eleição para Presidente da Câmara Municipal se dar no 

primeiro período do ano, mesmo que seja permitido pelo o Regimento Interno, 

já que se tem até o dia 31 de dezembro. O Vereador disse que aconteceu nesta 

Casa um dos maiores acordos políticos já visto, pois via os outros Vereadores 

tentando trazer para esta Casa a renovação, mas não tem nada contra o 

Vereador José Roberto Farias Porfirio.     O Presidente Vicente Sampaio Filho 

disse que a Casa esteve aberta até as 14:00, e o prazo para o registro da chapa 

se encerraria 72 horas antes da eleição, no caso as 10:00 da manhã da segunda 

feira. O Vereador Diego Madeiro Melo disse que entende o argumento do 

Vereador Antônio de Pinho Melo, mais se realmente chegaram as 13:30 para 

registrar a chapa já não dava mais. O Vereador disse que de nenhum vereador 

foi tirado o direito de se candidatar e que realmente existe uma política interna 

em que cada um tenta pleitear mais votos, mais em outros momentos outros 
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serão agraciados. O Presidente Vicente Sampaio Filho disse, que não 

concorda com o que rege o Regimento Interno, mais também não pode passar 

por cima das leis votadas nesta Casa por outros Vereadores. O Presidente disse 

que irá convocar o Advogado e os Vereadores para mudar alguns artigos do 

Regimento. A Vereadora Antônia Claudino Silva Gomes disse que a 

Secretaria da Câmara a ligou para informar que a mesma ficaria aberta até as 

14:00 horas aguardando se caso houvesse a chapa para ser registrada. A 

Vereadora disse que tentou entrar em contato com os vereadores da oposição 

mais não conseguiu, por esta razão a chapa não chegou a esta casa. A Mesma 

ainda disse que estava presente em uma manifestação na Cidade de Crateús e 

não sabe dizer se a Câmara estava fechada, apenas recebeu a ligação 

informando que a Câmara ficaria aguardando o registro caso houvesse chapa 

até as 14:00 horas. O Vereador Francisco das Chagas Sampaio disse, que 

não concorda com o Regimento Interno, porque em nenhuma outra cidade se 

faz uma eleição no início do ano, seria correto no final do mandato do 

Presidente, pois estamos num País Democrático. O Vereador disse que terão 

que mudar o Regimento desta casa em comum acordo com os demais 

Vereadores. O Presidente Vicente Sampaio Filho disse que, não é uma 

questão de estar errado, mais sim o que manda o Regimento, também não 

concorda, mais pretende alterar algumas partes do mesmo. O Vereador 

Antônio de Pinho Melo pediu ao Presidente que a partir de segunda feira 

comece a trabalhar o Regimento desta Casa, para quando sair deixe um legado. 

O Vereador sugeriu que a população, diretores de escolas e Fórum também 

participem da alteração do Regimento Interno. O Vereador Antônio Carlos 

Marcondes de Oliveira disse que também não concorda com o Regimento 

Interno, e que não houve acordo político, ele apenas pediu que a Vereadora 

Francisca Solange Rodrigues Baltazar concorresse a vaga de Vice-Presidente, 

se existiu algo a mais o mesmo não sabe. O Vereador Valdemar Santos dos 

Reis disse, que se o Regimento Interno já estivesse passado por mudança não 

teria acontecido a eleição antecipada, mas já que o Regimento permite, foi feito 

a eleição, o mesmo votou e se for preciso vota novamente. A Vereadora 

Francisca Solange Rodrigues Baltazar disse que não irá repetir tudo o que 

já foi dito pelos os Vereadores, apenas agradeceu ao Vereador Antônio Carlos 

Marcondes de Oliveira que a indicou para a vaga da Vice-presidência. A mesma 

disse, que compreende que o Regimento da Câmara Municipal já está passando 

do tempo de ser reformulado, precisa ser mais de acordo com as leis e a 
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Constituição, mais todos os vereadores foram unanimes em dizer que o 

Regimento permitiu a eleição. A Vereadora disse que só se ganha a Presidência 

com os votos da maioria, mesmo articulando não conseguiu essa maioria, sendo 

assim acatou, mais sabe que todos são capazes. Agora todos precisam se 

irmanar e fazer esta Casa mais aberta as discussões do povo. A mesma deixou 

claro para a população que não participou de nenhum acordo. A Vereadora 

Antônia Claudino Silva Gomes disse, que não quer passar para a população 

o desejo de anular a eleição, porque todos sabem como é o seu trabalho, é 

sempre pela a razão, embora as vezes custe muito caro. A mesma disse que já 

é a quarta eleição nesta Casa que participa, a 1ª e a 2ª não lhe agradou, a 3ª 

não participou e a 4ª foi a eleição democrática onde decidiu o seu voto cinco 

minutos antes da eleição. A Vereadora disse, que mesmo se houvesse 

registrado uma chapa talvez tivesse sido difícil a mesma comparecer a eleição, 

porque nem público a casa tinha. O Presidente Vicente Sampaio Filho disse 

que, como é permitido a eleição em qualquer período e foi o desejo da maioria 

dos Vereadores, a eleição foi realizada. Sem mais discussões a Ata foi aprovada 

por 5x3. Na Sequencia o Presidente encaminhou para a C.C.J o Projeto de Lei 

Nº 031/2018 do Poder Executivo, “Ratifica o Protocolo de Intenção e 

autoriza a participação do Município de Monsenhor Tabosa/Ce, no Consórcio 

Público Intermunicipal de Manejo dos Resíduos Sólidos da Região Sertão de 

Crateús e dá outras providencias”.  Em seguida entrou em votação o PROJETO 

DE LEI Nº 027/2018 DO PODER EXECUTIVO. “Dispõe sobre o sistema de 

controle interno municipal nos termos do art. 31 da Constituição Federal, art. 

59 da lei complementar Nº 101/2000, cria a Controladoria Geral do Município 

(CGM) e dá outras providencias”. Sem discussão o PL foi aprovado por 5x3 

em 2ª votação. Em seguida entrou em votação EMENDA 01 ao PROJETO 

DE LEI Nº 027/2018 DO PODER EXECUTIVO. “Dispõe sobre o sistema de 

controle interno municipal nos termos do art. 31 da Constituição Federal, art. 

59 da lei complementar Nº 101/2000, cria a Controladoria Geral do Município 

(CGM) e dá outras providencias”. Sem discussão a emenda foi aprovada por 

5x3 em 2ª votação. Em seguida foi feito a leitura do Parecer da Comissão de 

Constituição e Justiça referente ao PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 030/2018 

de autoria da Vereadora Francisca Solange Rodrigues Baltazar, “Cria a 

Comenda Educador Professora Maria Manim”. Em discussão a Comissão não 

encontrando nenhuma inconstitucionalidade emitiu parecer favorável ao 

projeto. Sem mais discussões o parecer foi aprovado por unanimidade. Após a 
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leitura do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 030/2018 o mesmo entrou em 

discussão. A autora do Projeto a Vereadora Francisca Solange Rodrigues 

Baltazar disse que o projeto é para homenagear aquelas pessoas que realmente 

são ícones da educação, pois todos sabem que é através da educação que se 

pode promover o futuro e nada mais justo homenagear aqueles que ensinam e 

dedicam o seu tempo por muitas vezes ganhando menos do que merece. Maria 

Manim foi a professora que implantou o mobral neste Municipio, foi diretora do 

Colégio Municipal e amante da educação. Sem mais discussão o Projeto foi 

aprovado por unanimidade. O Vereador Diego Madeiro Melo fez um 

requerimento verbal, “solicita a Administração Pública Municipal a iluminação para 

a ponte recém-inaugurada do bairro Trizidela”.  Em discussão a Vereadora Antônia 

Claudino Silva Gomes disse que esteve esta semana na Prefeitura e viu que estava 

sendo feito um oficio pedindo iluminação para a ponte. O Requerimento foi 

aprovado por unanimidade. O Vereador Antônio de Pinho Melo disse que foi 

procurado por algumas técnicas de enfermagem contratadas pelo o Município, para 

dizer que estão a três meses sem receber o salário de R$ 1.000,00, as mesmas 

foram convocadas para uma reunião onde o gestor propôs quitar o atrasado 

pagando apenas R$ 500,00, mas até agora não pagou. O Vereador também disse 

que os varredores de rua foram demitidos e não receberam os seus vencimentos, 

foi procurado mais disse que infelizmente não pode fazer nada, mesmo sabendo 

que eles vão receber todos os seus direitos trabalhistas porque devem ser 

contratados por uma empresa. O Vereador pediu para colocar uma lâmpada em 

frente a Secretaria Municipal do Meio Ambiente no bairro Trizidela e disse que o 

Município precisa de um concurso público pois está carente de mão de obra 

especializada. O vereador pediu ao Presidente que se possível traga na próxima 

semana a lista dos Secretários e Subsecretários e cargos comissionados das 

secretarias. O Presidente Vicente Sampaio Filho disse que participou da 

reunião com os garis, foi oferecido um emprego de carteira assinada, de 108 que 

ali estavam apenas 9 aceitaram, os que não quiseram alegaram que o bolsa família 

seria cortado. Já em relação aos pagamentos da saúde, o Presidente informou que 

conversou com o Prefeito e foi dito que o pagamento seria feito até a próxima terça 

feira. O Vereador Francisco das Chagas Sampaio parabenizou a Vereadora 

Francisca Solange Rodrigues Baltazar pelo o Projeto em homenagem a sua mãe, o 

mesmo disse que sua mãe também foi professora a vida toda e com muito 

sofrimento criou a família. A Vereadora Antônia Claudino Silva Gomes disse que 

hoje pela a manha esteve com o Prefeito para falar sobre alguns assuntos, dentre 

eles o requerimento da ENEL. A Vereadora disse que o Prefeito se comprometeu 
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elaborar um oficio para a ENEL com a solicitação de funcionamento manhã e tarde. 

Também foi falado sobre o calçamento do Conjunto Minha Casa Minha Vida, 

segundo ele já existe a um projeto, mais de imediato vai fazer o piçarramento. A 

Vereadora agradeceu o empenho da Gestão na construção da ponte, pois já foi 

requerimento seu e de outros vereadores. O Vereador Valdemar Santos dos Reis 

parabenizou os moradores do bairro Trizidela pela a nova ponte e convidou a todos 

para a inauguração amanhã. O Presidente disse que as ruas Leblon, Planalto da 

Serra e 1º de maio está sendo concluído o piçarramento. A Vereadora Francisca 

Solange Rodrigues Baltazar disse que graças a Deus tem a oportunidade de ir 

as ruas levar as pessoas o pouco do seu trabalho, esteve no bairro Trizidela em 

um momento especial em homenagem as mães. Todos os Vereadores desejaram 

um Feliz dia das Mães para todas as mães do Município.   E nada mais havendo a 

tratar, o Presidente deu por encerrado a Sessão, e esta Ata depois de lida e 

aprovada, será assinada por todos os Vereadores presentes contendo 05 (cinco) 

páginas. 

 

VICENTE SAMPAIO FILHO 

Presidente 

 

      FRANCISCA SOLANGE RODRIGUES BALTAZAR      ANTONIA CLAUDINO SILVA GOMES        

                                1ª. Secretaria                                                     Vereadora 

                           

      ANTONIO CARLOS MARCONDES DE OLIVEIRA              ANTONIO DE PINHO MELO                            

                                Vereador                                                               Vereador 

 

                        DIEGO MADEIRO MELO                         FRANCISCO DAS CHAGAS SAMPAIO             

                                 Vereador                                                                 Vereador 

 

                   VALDEMAR SANTOS DOS REIS                                                                                                                                              

                                  Vereador                                                                                                                        
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